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[karó lelkes éljenektől kisért be- 
tartott.
nép kívánságára meg Verhovay 
és Madarász képviselők szóltak. 

Lökök mind kiemelték, hagy Sze- 
Lsedik kerületének mai győzelme 

eesesebb, értékesebb, mivel a nyo- 
romjai közt élő népet sem lebe- 

abos ígéretekkel függetlenségi el- 
I elérteni.

függetlenségi párt győzelme foly- 
[gy lelkesedés uralkodik. Az alsó 

körben Herman Ottó képviselőnk 
(síére fényes banquet rendeztetett.

Pétervar. okt. 27. A múlt na- 
. itt nagy forradalmi összeesküvés 
I.fedezve, mely szláv soczialistikus 

Imi ííga ezim alatt működött, 
sszeesküvés tagjai oroszokon ki­
tervelek. szerbek és bolgárok, A 
pénztárában nagy összeg angol 
találtatott.
Kossuth iratai H-'íy Ignácz ma reg- 

1 issza K.issuth Lajostól, kinél a 
■bsz >r említett kiadói üzlet megkötése 

nan járt.
i nagy hazánkfia és az „Athenaeum“ 
megkötött üzlet részletei természetsze- 

I nem tartoznak a nyilvánosság. elé, örö- 
szolgál azonban jelenthetni, hogy ez 

által Kossuth Lajos megmenekül az 
„ondóktól s teljes lelki nyugalommal 

kiadandó iratai rendezéséhez a mit bi­
ttel nagy megnyugvással feg tudomásul 

házai közvélemény.
már hozzá is fogott. — és pedig mily 
miiv kedvvel Látni kellene Kossuth 
mikor e^v elvállalt kötelesség teljesi- 

La fárad : Az. hogy kötelezettséget kell 
Itenie. megaczélozza erejét, fölvillanyozza 

léavét. Oly rendkívüli tevékenységet 
,ILrv naponkint tíz orat ül íróasztala 

Az egészet 6 maga végzi.
|A rendezendő roppant anyag többnyire 

sdságharcz utáni időkre vonatkozik, 
munka oly gyorsan halad keze alatt, 

I az első Kötetre való kez.iratot számítása 
még az év végéig beküldheti, s így az 

kevess-1 uj év előtt fog megjelen­
ni.iyct meg az ér folytáo két más kií- 

iivetend.
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Szerdán, okt. 29-éu

PRY PÁL
Vígjáték 5 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

teíeius szerte es ztő: Grünvald József.
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_ PILEPSIE
L (nebézkór) levél utjáu gyógyi:ta-

Jtik dr. KILLISCH különleges or­
vos által Drezdában. Neustadt.

Kddig több mint 11,000 eset
lovkezelve. (407-)

h

láuiel örökösei könyvnyomdájában.

1879. XI. évfolyam.

*> Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 fit. Negyed évre 8 ft 50 kr. 
Fét évre 5 „ Egyes szám — e 5 „ 
Előfizetési pénz a minden közlemény : 
fó-piacz, VECSEY-ház, földszint a. szer­

kesztőségbe bementve küldendők.

E tő fizethetni helyben:
TEL ÉGD I K. LAJOS és iQ. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedéeíben a a 

! szerkesztőségnél. Egyóbiltt a postahiva­
talok utján.

&.Á__________________

212. ttzáin. Szerda, október 29.

jr Hirdetési dij:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreseea-vldéhl MfAgceUen«éfI pért44 kSclüafe.

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
SS)
V / k

Ötbaaáboa petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-eu megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név» vagy bórmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézi rátok nem adatnak

Debreczen, okt. 29.
Szeged városának polgársága teg­

napelőtt fényes tanujelét adta anuak, 
hogy a sors sujtoló csapásaiban is ellen 
tud áliaui a csábitgatásoknak és pres- 
sióknak, melyeket, midőn legszebb és 
legszentebb polgári jogát kellett gyako­
rolni, a kormánypárt az ott lakó Tisza- 
huszárok által irányábau alkalmazásba 
vett.

A romokban beverő varos recon- 
síruktiója alkalmából tett Ígéretek épen 
nem, vagy nagyon kevesek által vétetett 
figyelembe ; nagy volt csalódása a kor­
mánypártnak, midőn látta, hogy a sze 
rencsétlenek helyzetét nem volt képes 
saját Ínye szerint kizsákmányolni. A sze­
gedi nép, ha eiveszté is telkét, vagyo­
nát, de életével megmaradt önálló gon­
dolkozása, függetlensége és jelleme, me­
lyet bármi Ígéretek árán, bármily pres- 
siú alatt fel nem áldoz.

Hermáim Ottó személyében Szeged 
városa oly képviselőt nyert, kit nem fog 
megingatni politikai hitvallásában sem a 
hatalom parancsszava, sem a hízelgés 
és Ígéret; hanem igenis a nagy tudo- 
mányu férfin szilárd jelleme kellő bizto­
sítékot nyújt arra nézve, hogy ott és 
akkor a hol s a midőn a város, melyet 
első sorban képvisel, s a haza érdekei 
ugy fogják kívánni: honfiul tiszta érze­
tének sugallatát követve szembe fog 
nézni bárkivel, és bármi vésszel.

Üdvözöljük ennélfogva a magyar 
alföld derék városát, Szegedet, a helyes 
választásért, melyet, biztosítjuk, soha 
semminemű körűi menyek között megbán­
ni nem fog.

Meglehet, sőt igen valószínű, hogy 
épen most, midőn a város ujjáalkotása 
alkalmából odailjesztett Tisza Lajos kor- 
iány biz r os és rokonérzelmü társai min­
denható kegyeimétől függ a bizony na­
gyon sújtok polgárság anyagi érdeke: 
számosak leendnek kitéve a szemrehá­
nyások bő özönének ; lesznek majd fe­
nyegetések és ijjesztgetések, a minthogy 
a kormánypárt ottani közlönye már is 
iiaugoztatja, hogy mennyire fogja majd 
e választásnak Szeged megadni az árát. 
Azonban mindezekre nem kell adui sem­
mit ; a tapasztalatból tudjuk, hogy mi­
dőn Tisza Kálmánt Debreczenben az 
utóbbi választások alkalmával tisztelettel 
letette ama polczról a nép, hova a tiszta 
politikai erkölcsű, hazáját mindenek fe­
lett szerető, azt idegen érdekeknek alá 
nem rendelő férfiakat szokta emelni, — 
ugyanakkor mi is részesültünk túloldal- j 
rul a szokásos fenyegetésekben, hogy,

zatalának kérdését, mintegy mézesmad­
zagot akarva adni a polgárságnak, csak 
azért, hogy reájok szavazzanak, mert 
hiszen mint állították, kizárólag csak 
tőlök függ a város javának előmozdí­
tása. Mikor aztán a választás elmúlt, s 
Tisza Kálmáuék szerencsésen megbuk­
tattak, bezzeg volt lárma, zaj ; nem kap­
tok királyi táblát, — mondák, sőt azzal 
is fenyegettek, hogy a pénzügyigazgató­
ságot átteszik Nagyváradra, a mely vá­
ros sokkal érdemesebb reá; hogyne, mi­
kor Teleszky megválasztásával egygyel 
szaporította azon mamelukokat, a kik a 
nemzet jelen nyomorult állapotának leg- 
főbképen okozói, a kik a nép nevében, 
annak tiltakozása daczára ráadják sza­
vazatukat mindarra, a mi kárhoztatandó, 
s a mi előbb utóbb a haza sírját meg­
ássa.

Valamint Debreczen, ugy hisszük, 
hogy Szeged városa is kellő értékére 
száliitandja le a fenyegetéseket, s nem 
veszi tekintetbe akkor, midőn az ország 
legszentebb ügyéről, a függetlenség, sza­
badság és önállóságról van szó.

Hat szál kemény nyakú gyerekből áll a tár­
saság, kik választékos nemzeti öltönyben (egy 
szál gőzfürdői kötény forma az egész) jelennek 
meg az emelvényen s néhány pereznyi móká- 
zás után ismét letűnnek a láthatárról. Ugrál­
nak, nótáznak, egy kis parázs verekedést rög­
tönöznek tréfából, forgatják az asszag.iit, csör­
getik a pajzsokat s meg van a mutatvány:

— Az osztrák urakháza tegnapelőtt! vi­
tájának nagy jelentőséget tulajdonítanak. Az 
alkotna áuypárt megragadta az első alkalmat, 
hogy határozott állást foglaljon a kormány ki­
egyezési akctiójával szemben, és ezért elvetette 
a Hübner-féle módositványt, noha ebben a 
kisebbség tartózkodás nélkül elismerte az al­
kotmányt. Az alkotmánypirti többség lesza­
vazta a Taaffe-kormányt, ámbár azt bárom je­
lenlevő főherczeg támogatta.

— Törökországban a dolgok ismét bo- 
nyoiuinak s így csakugyan szükség van arra, 
hogy oda nagyon ügyes és szemfüles diploma­
tát küldjenek a hatalmak, Az araanták legu­
tolsó felkelése Szerbia és Montenegró ellen a 
dolgok állását még bonyolultabbá te.zi. A Had- 
zsi albán törzs ugyanis a felkelő arnautáknak 
400 embert küldött segítségül, Az albán liga 
pedig Grosinjébe és Plavába élelmi és lőszere­
ket küldött.

Országgyűlés,
— október 28 ám

I n ö k bemutatja Abaujmegye és Maros­E
vásárhely községének feliratát, melyben a tőke 
és kamatuzsora eltörlés >t és a váltóképesség 
korlátozását, ezélzó törvény álkotását kérik.

Híjdumegye közönségének feliratát, mely­
ben a katonai beszállásolás! teher igazságosabb 
megosztásának elvér, oly törvény által megva­
lósíttatni kérik.

Hajdumegye közönségének feliratát, mely- 
i ben Ugocsamegvének feliratát pártolva, az 
! 1875-ik évi 7-ik t. ez. 19. Q ának tnódositá- 
sát kéri.

Mindezen felír ttok és kérvények a kér­
vény! bizottsághoz tétetnek át tárgyalás és je-

mcunyi és mily károsodást fog majd; lentéstétel végett. Elnök bemutatja Hermann 
szenvedni Debreczen városa e lányéért, i O.tó Szeged szabad királyi város második vá-

1 —ttási kerti
megbízólevelét. (Éljenzés a szélső baloldalon., 

S z a p á r y pénzügyminiszter beterjeszti 
az 1880-ik éri kó.tségvetést, melyből kitűnik, 
hogy a jövő éri deficzit 18 millió frtca rúg.

melyért különben az egész ország haza-' l#Mt*si kerületében megválasztott képviselőnek
/» I . . ~ , , ° . m»trniT.»lí>Ví>!<&h Zf. i i»rvr«£a o n v n I o * kjlnld-slnn \
Has kerületeinek elismereset vívta ki.

Szó sincs róla, károsodtunk és ká 
rosoduuk folyvást; de annak nem a mi 
ciszterelnök megbuktatása az oka, ba­
uern azon czélszerütlen gazdálkodás, me 
Ivet háztartásunk minden irányában ta­
pasztalni lehet, s melyet nem tudunk 
«léggé ostorozni.

A választások közeledtével igen 
ügyesen korteskedési szempontból fel­
színre kerítették a királyi tábla ideko

AttDEBRECZEIÜ TiRCZiJi.

SUk Napalm uralkodása.
— Regényes korrajz. —

I.
Sonosz nszzizetségr.

(6.
Igaz, hogy az illető rendőrhivatalnok, nem 

tjamthatta még akkor, hogy 5, ezen hölgyek­
éi egyszersmind Olaszország legyőzöttjét is 

alázta, s ennélfogva szolgálati buzgdsá- 
'alán roszul fogna megjutalmaztatni, és 

,0?t e tapasztalást csak később fogná meg- 
Mert midőn kevéssel azután, Bonaparte 

" tpoieon visszatért Olaszországból, nem hiá- 
Hoztak emberek, kik őt, az anyjával történt 
éáímódról értesítették, és őt az által, da- 

aton csekély tiszteletnek, melyei Látitia 
"éüy iránt viseltetett erkölcsileg kényszeri- 

hogy a hatóságoknál némi elégtételt kö- 
j.:‘eJen- Követelése teljesittetett, és a rendőr- 

Uos hivatalából elbocsáttatott.
; Et akkor történt, midőn Bonaparte Na- 

Lü°n, miután Olaszországban becsülettel és 
Wíljg«ágokkal elárasztva, családja szétszórt

— BUDAPESTI HÍREK. — Táncsics Mi 
hály még öreg napjait is a nemzetiség ügyei­
nek szenteli. Jgyen órákat a magyar nyelvből. 
— A munkások nov. 2-án gyűlést tartanak lap 
jaik viszonyai rendezése ügyében. — Uj magyar 
honpolgár. Peninger József budapesti lakos — 
miután a szokásos esküt letette, fölvétetett az 
állampolgárok kötelékébe. — A zulu kafferek.

tagjait maga körül összegyűjteni kezdette, és 
azzal egyidejűleg Bonaparte özvegyének bot- 
ránkoztató életmódját megzabolázta.

Ezen hölgy későbbi életében, az volt jel­
lemző, hogy az oly sok, a meggyaláztatás bot­
rányának hódoló asszonyokétól, semmiben sem- 
külöinbözött. Ajtatos lön, vagy is inkább, a 
szenteskedésre, képmutatásra adta tn igát; mi 
azonbsn nem akadályozta, hogy leányai szerfe­
lett vétkes életét, legnagyobb készséggel elő 
ne segéllje. *

A mit itt, a Napoleonidák anyjáról je­
lentettünk, tekintettel a viszonyok és hajlamok 
külömbözőségére : — azoknak minden tagjára, 
kivétel nélkül alkalmaijwtó. — Undorodást 
gerjesztene azonban, ha 4ps számtalan ténye­
ket le akarnánk Írni, melyeknek fele is elég 
volna arra, hogy a Bonaparte család minden 
egyes tagjára, a meggyalázás tízszeres bélye­
gét rásüssék, azon meggyalázásnak, mely e 
család tulajdona, sajátja.

Elegendő légyen tehát, csak azon ismert 
botrányokat felemlítenünk, melyeket erre vo­
natkozólag a Napoleonidák az 1795-től 1815-ig 
terjedő időszak alatt elkövettek, és azoknak 
egyes vonásait itt följegyeznünk. (Bausset, Me- 
moires Anecdotiques. — Mirecourt, Souvenirs 
cet. — Bonaparte et sa família cet. par un

A II. orsz. iparosgyülés közp. bizott­
ságának kérvénye at országgyűléshez.

(Vége.)
Ezen egységes iparos önkormányzati szer­

vezet, ha a hatályos működéshez megkíván - 
tató testületi jogokkal és hatáskörrel ellátatik, 
miad a gyakorlati szakképzés mind az iparos­
oktatás feletti felügyelet terén igen üdvösen 
működhetik. Azonban a mennyiben az iparos­
ságnak felfogása szerint az iparágba vágó bár­
minemű intézkedések hatálya koczkáztatva volna, 
ha azok kellő sanctióval nem láttatnak el. — 
a gyűlés a törvényhozás által oly sanctió meg­
adását kívánja, melyei minden iparos magára 
nézve életbevágó horderejűnek kénytelen elis­
merni, s melynek hatása alatt a haladás szem­
pontjából múlhatatlanul megkivántató erőkifej­
tésre miad a maga, mind a haza javára ha 
szükséges kéuyszerittetve lenne ; s ezen sauctió 
abban áll, hogy mindenki, aki életpályául az 
ipart választja, köteles legyen az illető ipart 
szakszerűen megtanulni és szakképzettségét al 
kalmas módon igazolni.

Eszerint az ipartörvény módosítása kíván 
tátik és pedig oly értelemben, mely a társu­
lati kényszerre alapított és egy központi kö­
zeg által egységbe foglalt szervezetben és azon 
elvben eulminál, miszerint önálló ipart csak az 
űzhessen, aki az e czélra létesítendő iparszer­
vezeti közegek utján igazolni képes, hogy meg­
kezdendő iparát tanulta.

Magától értetik, hogy ezen elv alkalmaz­
hatósága csupán a kézműiparra vonatkozik, nem 
lévén az, alá vonhatók az oly nagy őstermelés 
vagy gyáripiri telepek, melyeknél a vállal­
kozó ugy sem lehet egyszersmind ipari mun­
kát végző művezető; de az ily telepek is kö­
telezve legyenek a mühelybeli munka vezeté­
sére hivott művezetőkul vagy mesterekül csak 
olyanokat alkalmazni, kik az illető ipart szak­
szerűen tanulták és képzettségüket igazolni 
képesek.

Ezen intézkedések ál'al véli a II. orszá­
gos iparos-gyűlés az iptrosok szakbeli kikép­
zését előinozditandónak ; miután azonban a gya­
korlati mühelybeli képrés mai napiéin tekint­
hető elegendőnek a versenyképesség elérésére, 
az iparos-gyűlés szükségesnek látja az iparos 
szakoktatásnak szervezését.

Erre vonatkozólag az iparosság azon né­
zettől van áthatva, hogy nem iguorálhatja ugyau 
az újabb időben több Helyütt létesült szaktau- 
mühelyeket, melyek azonban leginKább csak a 
házi iparra vonatkoznak, azonban az ami a 
valóságos műves-iparra vonatkozó oktatás terén 
edd'g történt, nem tekinthető egyébnek mint 
kezdetnek, mert hiszen az alsó ipsros-oktatás 
országos szervezése még csak tervben vau, a 
középoktatás tekintetében pedig csak az első 
intézet megnyitása van kilátásba helyezve. Mi­
után pedig az ip iros-oktatás szervezésére az 
iparosság önsegélyes ereje nem elégséges, és 
különben is a méltányosság és az ország érdeke 
azt kívánja, hogy amint más hivatása osztályok 
számára az állam gondoskodik kellően felsze-í 
relt tanintézetekről, szükséges, hogy ugyanez 
történjék az iparos-oktatás tekintetében ; hogy 
tehát az állam a czáí fontosságához mért esz­
közökkel és rendszeres tervszerűséggel ragadja 
meg a kezdeményezést, és e őzéiből mindenek­
előtt egy alkaimts iparos-oktatási központi kö­
zeget létesítsen. —

Az iparos-osztály különösen a kézműve­
sek anyagi erejének fokozására és azon czélra, 
hogy a kisiparosok a tömeges termelés által 
élvezett előnyöket az önsegélyes társulás ut­
ján megszerezhessék, közkereseti és termelő 
szövetkezetek alakítása és fejlesztése lévén 
szükséges, e tekintetben nagyon kívánatos az 
államnak nem ugyan anyagi, de igenis morális

támogatása, és különösen oly törvényhozási in­
tézkedések, melyek által e szövetkezetek a 
legnagyobb adóügyi kedvezményekben része - 
sittessenek.

A fentebbiekben megérintett háromféle 
szervezet keretében az orsz. iparos-gyűlés ál­
tal részletesebben formulazott kívánalmak ta­
pintatos és elvszeru érvényesítése által a hazai 
iparos-osztály termelő képessége bizonyára igen 
tetemesen emeltetnék, s ezáltal a hazai ipar fo - 
kozatosan oly színvonalra juthatna, mely a ve­
lünk versenyző külföld iparát mindinkább meg­
közelíthetné.

De — mint érintettük, — egy másik 
irányban is fontos feladatok teljesítése kíván­
tatik az államtól, t. i. abban az irányban, hogy 
a hazai ipar termelvényeinek értékesítését gátló 
akadályoK lehetőleg elhárittassanafi, s az ipa­
ros-munka jutalmazó foglalkozást nyerhessen.

Erre czéloz mindenekelőtt a vásárügynek 
törvényhozás utján leendő czélszerü rendezése, 
normativ szabályok alapján s a felesleges tőke 
és időpazarlás mellőzésére ezélzó azon elv ér­
vényesítésével, hogy a vásártartás csak oly köz - 
ségeknek engedtessék meg, melyek a vásárlá­
togatási pénz- és időveszteséggel arányban álló 
áruforgalom színhelyei lehetnek.

Hasonlag e czélra szolgál a házalás, to­
vábbá a vándorraktárak, önkéntes végeladások 
és árverések törvényhozási czabályozása, s pe­
dig oly értelemben, hogy ezáltal nem csupán 
a vevő közönség óvassék meg a házalók, ván - 
dorraktarak s t. eff. általi mkárosittatástól, ha­
nem a rendes telepes üzleteket sújtó, többnyi­
re visszaélésekkel összekötött verseny a kellő 
korlatok közzé szorittassék.

Mintán az iparosok termelvényeinek ér­
tékesítésére igen károsan hat a közköltségen 
eltartott, tehát jóformán ingyenes fegyenez- 
munkának a szabadon űzött iparágakban való 
értékesítése is, kívántatik, hogy a fegyencz- 
munka oly szabályozást nyerjen, mely által a 
szabadon űzött ipar azzal szemben méltányos 
védelemben részesittessék.

Ezen a hazai iparczikkek értékesítésére 
vonatkozó inkább negativ védő rendszabályok 
mellett különös nagy fontosság-gal bir azon 
positiv iparpártolást elv, miszerint az állam 
szükségleteinek fedezésénél kizárólag a hazai 
.part vegye igénybe. Kívánatos, hogy ezen elv 
következetesen és öntudatos tervszerűséggel ér­
vényesíttessék, annál inkább, mivel amelett, 
hogy az állam ezáltal a magánfogyasztásnak 
is irányadó példával szolgál, ez egyszersmind 
egyik leghatályosabb és legközvetlenebb esz­
közét képezi a nemzetre nézve nagy fontosság - 
gal bíró termelési ágak meghonosításának vagy 
fejlesztésének. «

Ezekben összesíthetők a II. orsz. iparos­
gyülés által kifejezett kívánalmak, azok részle - 
tesb kifejtése a jegyzőkönyvi enuncziatókban s 
az egyes előadók s szónokok nyilatkozatai­
ban foglaltatván.

Egyenkiut, elszigetelten alkalmazva, a 
fentebbiekben javasolt rendszabályok bizonyára 
nem fognák a hazai ipar gyors fejlődését elő­
idézni, de együttessen, mint egy összevágó 
rendszernek szabatosan és következetesen ke­
resztülvitt részei, nem téveszthetnék el üdvös 
hatásukat, noha nem tagadjuk, hogy mindany- 
nyian összevéve is csak aránylag gyönge esz­
köz ahhoz képest, mely az erélyes nemzeti 
iparfejlesztési vám- és pénzügyi politikában s 
ezekkel összefüggésben az iparfejlesztés őzéijait 
folyton szemeiéit tartó közlekedési és hitelügyi 
politikában rejlenek.

A menynyiben azonban, a most érintett 
nagyhatású eszközök alkalmazásától részint 
fennálló szerződések, részint pénzügyi helyze­
tünk által nagyrészt el vagyunk zárva, ama 
másodrmgu kisebb eszközöket annál erélye­
sebb elhatározással, annál behatóbb gyökeres- 
séggel kellene alkalmazásba vennünk.

A második országos iparos-gyűlés alulírott 
központi bizottsága, midőn a hazai iparosok 
kívánalmait a mélyen tisztelt képriselőházuak 
előterjeszteni szerencsés, az említett országos 
iparos-gyűlésen képviselve volt hazai iparosság 
nevében azon tiszteletteljes kérelmet fejezi ki :

miszerint a fentebbiekben jelzett és a

mellékelt jegyzőkönyvben szabatosan előadott 
rendszabályokat legjobb belátása szerint a le­
hető leghatásosabb eszközökkel érvényre jut­
tatni méltóztassék.

Az iparos-osztály reményteljes bizalom­
mal tekint a törvényhozás ez irányban! intéz­
kedés elé, meglévén győződve, hogy a mé.yen 
tisztelt képviselőház is melegen óhajtja az ipar 
terén elszaporodott bajok orvoslását s a hazai 
ipar előmozdítására czélozó intézkedés k sür­
gős megtételét, annyival inkább, mivel ma már 
nem lehet kétséges, hogy az egyoldalú mező- 
gazdasági termelés egyrészt a folyton növekedő 
kulturigényekkel, másrészt a mezőgazdasági 
termelés terén mind veszélyes!) mévben fellépő 
versenynyel szemben, egymagában nem nyújt­
hatja többé a biztos fennáll hatás és gazdasági 
fejlődés eszközeit.

Midőn ezért az előadottak kegyes figye­
lembevételét s a mélyen tisztelt képviselőház 
mielőbbi erélyes intézkedéseit ismételve kér­
nék, maradtunk

legmélyebb tisztelettel
Budapesten, az 1879. évi május 31. és 

jun. 1-jén tartott H országos iparos-gyűlés 
központi bizottságinak 1879. évi október 6-an 
tartott üléséséből

Ráth Károly a. k.
elnök.

— A gazdatisztek és erdészek országos 
segély- és nyugdíj egyesülete érdekében utóbbi 
időben mozgalom indult meg a fővárosban. 
Kroesák Gr. Emil jószágigazgató értekezletet 
is hiv egybe, ha a mozgalomhoz elegen csat­
lakoznak, az eszme üdvös; s kiviteléhez sikert 
kívánunk.

Külföldi dolgok.
— A bolgár hivatalos lap. „Dersawuij 

Wjestuik“ (Hivatalos híradó) ez a crime a bol­
gár hivatalos lapnak, melynek első száma a 
napokban jelent meg. Tartalmát fejedelmi uká- 
zok, miniszteri rendeletek és egyéb hivatalos 
hirdetések képezik. A lap élén áll Sándor fe­
jedelemnek Burnov belügyminiszter á'tal ellea- 
jegyzett ukáza, mely az első alkotmányos bol­
gár szknpstinát október 27 éré egybehívja. Az 
nkáz a következő sorokkal kezdődik : Mi „is­
ten kegyelméből“ és „a nép akaratából“ Bul­
gária fejedelme stb. A miniszterek a rendele­
tben ugy jegyzik magukat, mint „alázatos 
szolgák és hü alattvalók“.

— Francziaország takarékpénztári betétei 
oly összeget értek el, mely eddig a takarék- 
pénztárak történetében páratlan, t. i. egy mil­
liárd és tiz millió frankot.

— A mohamedánok panaszai. A Kelet- 
Enméliába visszaköltözött mintegy százezernyi 
mohamedán ieirhatlan szenvedéseknek van ki­
téve önnön hazájában. Már-már el nem visel­
hető nyomoruk arra iuditá őket, hogy egy fel- 
terjesztésben orvoslást kérjenek a főkormány­
zótól. Előadják, hogy a bolgárok elfoglalva 
tartják birtokáikat, megakadályozzák földjük 
miveléséoen s az egész termést elhordták. Még 
házaikban sem hagyják őket nyugton, s koholt 
adósságok ürügye alatt nyomorult viskóikat is 
elkobozni törekszenek. Sokat közülök az ut- 
czákon megtámadnak, s kirabolnak. Hiába tesz­

tnek panaszt, a hatóságok nem segítenek raj­
tuk. Sanmiféle munkához nem kezdhetnek,' 
koldulni kénytelenek, s nejeiknek s gyerme- 
kgiknek nincs meg a mindennapi kenyere. Ké­
rik a kormányzót, vessen véget szenvedésüknek 
s rendelje el javaik visszaadását.

ancien eh'tabellán). Még a kedély ét függet­
lenségi érzelemre vonatkozólag legjobban al­
kotott sarjadéka is Bontparte Lätitia asszony­
nak, a későbbi spanyol király, József sem 
volt ment, a családjánál sajátságos botránytól, 
a fertslmes erkölcstelenségtől. Egy m írseillei 
ügyvéd által, irnoki minőségben foglalkodtatva, 
a szerencse kedvezett nekie, midőn e városban
a legtekintélyesebb kereskedők egyikének, __
Clary fnszerárusnak leányával megismerkedett, 
s daczára azon rotz hírnévnek, melybe a Bo­
naparte család, anyja által akkor keveredett; 
a fiatal hölgy kezét is megnyerte. Egybe kelt 
vele, hogy akkor, midőn családja Francziaor- 
szágban uralomra vergődött, a legbecstelenebb 
módon Ismét elhagyja.

Midőn Józsefi testvére Napoleon pa­
rancsára, a spanyol királyi széket elfoglalta, a 
következő szavakkal jellemezte uralkodásmólját, 
egy Lajos testvérével tartott beszélgetés alkal­
mával, ki előtte azon nehézségekről panaszko­
dott, melyekkel ő mint hollandiai király, ez 
országban szüntelenül küszködni kénytelen:

— Te bolond vagy, hogy uralkodási üzel- 
mekkel bajlódsz. Tedd ugy, mint én. Végy 
magadnak egy tuczat kegybölgyet; igyál bur­
gundit, gyüjtsél kincseket a jövő bizonytalan 
időkre, — röviden, barátom, élvezd az életet, 
teljes mértékben. Az állati élet élvezetei, drágáb­

bak nekem, mint a spanyolok megelégedett­
sége és tetszésnyilvánítása, a mit ugy sem nyer­
hetnék meg magam részére, ha szinte a leg­
jobb uralkodó volnék is ... .

Később, — 1814-ben, midőn József 
Spanyolországból kinzetve, Parisban élt, és az 
egész világ föllázadt az ő botrányos élete mi­
att ; ugyanazon testvérének mondotta, midőn ez 
neki szemtelenségeit szemére hányta :

— Hollandiai testvér uram! nem azért 
vagy te teremtve, hogy nekem az erkölcstan­
ból prédikálj . . . Gondolj a magad kis vét­
keire, s a te szeretetreméltó nődre. A jó Hor­
tensia e pillanatban három szeretőt tart .... 
Óhajtanám, ha ismét Spanyolországban volnék, 
hol életemet a pineze és Serailom között osz­
tottam meg.

A Bonaparte család fölemelkedése óta, és 
miután az ügyvédi Írnokból herczeg lett, J ri­
zsei becsületet keresett abban, hogy feslett 
embernek tartassák. A mellett gyáva is volt s 
rósz hazafi; mert midőn a szövetségesek elő­
nyomulása idejében, Paris védelemre készült, 
sietve, futva hagyá el a fővárost, miután drá­
gaságait és — kegyhölgye’t -már biztonságba 
helyezte.

Bonaparte Lacién, kit néha a Bo­
naparték bölcsének neveztek, — jellemének, 
és erkölcstelenségének aljassága tekintetéből,

VIDÉKI HÍREK. — Kettős gyilkossá;
Bács-Madarasról írják, hogy ott e hó 25-ke 
éjjel egy fiatal ember mostoha anyját és 
éves mostoha fivérét az ágyban fejszével agvor 
ütötte. Ez már a hatodik gyilkosság ez évbe 
Bács-Madarason, mi szomorú fényt vet a heh 
ség morális életére. — Szép adóvégrahajtc 
Egy nem messze fekvő községből az elöljáró 
ság az iránt kereste meg a n.-váradi kapitány 
hivatalt, hogy miután egy, a községben mii

semmivel sem állott hátrább, bármelyik test 
vérénél sem.

Egy marseill ei korcsmáros leányával egy 
bekelve, azáltal húzott előnyt e házasságáén 
hogy annak kellemességeit, mindazokkal meg 
osztotta, kik készeknek mutatkoztak az ő péna 
tarczáját megtölteni. Később megszabaditá ma 
gát nejétől az által, hogy őt csendességben eg 
gazdag feslett embernek eladta ; mire elhagy t 
őt és Olaszországba ment.

Itt, az olasz hadsereg hadibiztesává nt 
vezietett ki, testvére Napoleon által, és e mi 
nőségében, azon vágyának, hogy ntigy vagyont 
tegyen szert: széles mezőt látott megnyitv; 
és leíkiismeretlensége, — mely csakhrma 
példabeszéddé vált, nem tartóztatta őt vissz; 
hogy., azt legszemtelenebbül ki ne zsákmányé 
ja. 0 nem elégedett meg a közben, mindet 
nemű aljas sikkasztásokkal, csempészésekkel 
hanem még a tengeri-rablókhoz is hozzányúl 
Midőn ezek miatt, leghevesebb panaszok ha 
látszották, visszaküldötte őt Napoleon testve; 
h ranoziaországba, hol Olaszországban ny e 
zsákmányát, rövid idő alatt az utolsó eouig e 
pazarolta.

(Folyt, köv.)



ködő adóvégrehajtó a lefoglalt zálogtárgyak 
kötni valami bundafélét elvitt a nine« semmi 
kedve visszaadni, vegye el tőle s küldje vissza 
rendeltetési helyére. Furcsa eset, ha megesett, 
pedig kételkedni nem lehet benne. — Szüne­
telés katonai karhatalommal. Peér község (Su- 
lágvmegye) határiban, hol a philloxera nagy 
mértékben fellépett, a kereskedelmi miniszter 
az összes szőlőkre zárlatot rendel el. Az alis­
pán attól tartván, hogy a zárlatot a mintegy 
négyszáz holdnyi szőlőterületen a szőlőbirto­
kosok netáni tiltakozása esetén a rendelkezé­
sére álló őrsereggel nem fogja foganatosíthatni, 
katonai karhatalom kirendelése végett folya­
modott a miniseteriumhoz, mely kérelméhez 
képest ki is rendeltetett

20 darab ál-

— Falusi történet. Özv. Bádis Istvánné- 
nak kár volt másodszor is férjhez menni. B. 
Tóth János uram rósz természetű ember volt, 
a alig éitek együtt egy fertály esztendőt, már 
kést hajigáit az asszony után. Két gyereke is 
volt, egy fin meg egv leány, 10—12 éves ; ezt 
a két gyereket akarta a mostoha up , kipusz- 

viiágbóí. Szidta őket, mint a bokrot,titani a világból. Szidta őket, mint a uv»,«., eJ<., j- , ,
és nem sok kellett hozzá, hogy mindjárt kést Bethlen gróf betleni uradalma,
ragadjon. A Pista gyereket meg is szarta két­
szer, hogy hónapokig feküdt utána. Ilyen ve­
szedelmes állapotban telt el 10 esztendő, a le­
ány is anyányi, a fíu is einbernyi lett már, 
csak a mostoha apa mérges gyűlöletén nem 
esett változás. De tűrtek a békesség okáért, s 
must nyáron is, a hogy folyt a csépiéi, B. Tóth 
János meg mostoha fia együtt dolgozgattak a 
szőlős kertben. A kertből betértek a, házba 
früstököini; alig ültek azonban le, B. Tóth János 
azonnal veszekedést kezdett mostoha lányával 
s egy nagy disznóölő késsel kiüidózte a ház­
ból. A fiú, meg ifj. Tóth János a sógor, nem 
akarták az öreg istenkáromlását tovább is hall­
gatni, s kiültek az udvarra a nagy eperfa alá. 
De oda be nem lett vége a veszedelemnek B. 
Tóth János moit meg az asszonynak esett, ar- 
czul verte, és a kést újból fólragadván azzal 
fenyegette. Az eperfa alá kihallott a lárma, a 
mostoha szitka, az édes anyának siró szava, s 
Bódis István nem álhatta tovább. Bement a 
pitarba s oda szó! édes anyjához : „Hát meg­
ütötte kegyelmedet ?u „Meg hát, meg is ütöm ? 
szól B. Tóth Janos az asszony helyett, kinek 
a szavát is elvitte az ijedtség. „De az‘; nem 
engedem, hogy az édes anyámat gyilkolja kend“, 
felel rá a fiú, de mostoha apja már rajta te­
rem, s ót is arczul veri. A fíu hátrál az esze­
veszett ember elől. de az iszonyú szitkok közt 
késsel rohan utána, és beszorítja a kamarába 
A kamara falán kasza függ, a fíu 
úgy védekezik az életét fenyegető 
ellen. De mostoha apja nem hátrál meg, a k 
sza alá búvik, pár pereiig dulakodnak, — az­
tán vérbe borulva felbakik, a kasza a hátán 
hemenve a gyomrán jött ki. Ebben az egyben 
kellett ma a pestvidéki törvényszéknek Ítéletet 
mondani. És mondotta úgy, hogy dicséretére 
válik. Büntethető cselekmény híjában fölmen­
tette a szerencsétlen fiút, ki iránt a tárgyalás 
egész folyamán a közönség a legnagyobb rész­
vetet s rokonszenvet tanusiiá. Akkor is oly áta- 
lános megelégedést, minőt ez az ítélet okozott, 
még nem igen volt alkalmunk regisztrálni, s 
dr. Ytósz Sándor védő ügyvéd, kinek szép 
védbeszéde nem csekély hatással volt e ked­
vező megoldásra, e napot mindenesetre legkel­
lemesebb emlékei közé fogja számítani.

azonban némelyiknek gazdasága 
lattal is van képviselve. ...... ,

A mi a szarvasmarhát illeti, bátrán el- 
mondató, hogy meglepő látványt nyújtanak 
kozó tűk 37. erdélyiek. Erdélyi faj tehenek oly 
szép példányokban láthatók, milyenekhez mi 
Királyhágón tu iák nem igen vagyunk »tokra. 
Szakértők mondják, hogy naponkint fordul e ő 
e„et, hogy Romániából ««állítanak be oly mar­
hát, mely Erdélyből kivitt bikák és tehenek 
szülötte, de mely ivadékot már első genera- 
cziójában is alig lehet megismerni, hogy erdé­
lyi fáj. Szarvai ezen oláh földön tenyészett er­
délyi vér marhának eltompulnak, fejének me­
rész tekintete kihal, teste összenyomott lesz 
szóval elkorcsosnl; mit itt az égalj, táplálék 
és bánásmód másféleségének tulajdonítana«:.

De áttérek a tárlat kiválóbb csoportjai 
és példányaira. Első pillanatra megragadja fi­
gyelmünkét Teleki Miksa grófné kendi-lonai 
uradalmából hozott 4 db. óriás nagyságú bor- 
jas tehén és 12 db. gyönyörű üsző, Bethlen 
Sándor gróf 8 db. svájcti faj üszője es egv 
gyönvörü svájezi bikája, Pap Miklós kékesi 
bika'borjai, Nagy Gyula 2 éves hatalmas ma­
gyar bikája Kolozsvárról. — A lovak «Őzül 
_ "in gróf betleni uradalma, Komis Miklós 
gróf baczai, Kornis Viktor gr, szt-benedeki, 
Teleki Miksa grófné kendi-lonai uradalmából 
hozottak, s a Vojt János által kiállítottak a 
legszebb példányok úgy termetre, mint fajra 
nézve. A juhok osztályában gróf Kornis Viktor 
szarutlan berbecsfaj és Bánffy Dezső b fekete 
hosszú gyapjas magyar íaju kosai állanak el-ő 
helyen.

Igen gazdagon vannak képviselve a ser­
tések is. Bánffy Dezső b. fekete maugoliczáj, 
Vojt János sertenéiküli, selyem finomságú szó - 
rezetiel bird tajsertései, melyekből Gyurits ál­
lított ki két óriási hizoit példányt. Torma J. 
fehér angollaj sertései, Bartók magónerfaj óri­
ási nagy hízottal a legtöbb figyelmet kelte­
nek. — Vannak házi szárnyasok is szép szám­
mal; ezek közül azonban csak Miku György- 
nének Apauagyfalurót hozott 2 drb gyönyörű 
ludját említem meg, mert nagyság tekinteté­
ben ritkítják párjokat.

K. A

— Kijavított hirdetmény. Még a nagy ko­
lera-járvány idejében történt, hogy az m—i 
rendőrség egy hirdetményt tett közzé, m-ly 
nek érteimében öt forint büntetés terhe alá 
esik az, aki este 10 óra mán hazamenet énekel 
vagy garázdálkodik. Történt, hogy egy csapat 
diá«. az ottani színtársulat ismert komikusával

_________  együtt mulatott. A társaság sokat be talált
lekapja s j venni a jóból és éjféltájban dalolva, énekelve 
reszedelem vonultak végig az utczán. Az őr persze azon­

nal elibök áll és kérdi őket, hogy ne.n olvas­
ták-e az uj rendeletét, mely szerint a ki éjnek 
idején hazafelé megv, annak nem szabad éne­
kelni vagv lármázni ? — „Persze, hogy olvas­
tuk,“ viszouzá szárazon és komolyan a komi­
kus, „csakhogy mi még nem megyünk haza 
felé.“ A talpraesett felelet annyira zavarba 
hozta a rendűek jámbor őrét, hogy nyugodtan 
távozni engedte a rakonczátlankodókat. Más­
nap a hirdetmény következőleg javíttatott ki: 
A ki az utczán énekel vagy lármáz, akár megy 
haza, akár nem, 5 forint büntetés alá esik.

deési kiállításról.
Deés. október 25.

Ma nyittatott meg az állatkiáííitás, mely­
hez már tegnap tömegesen érkeztek, úgy kö­
zel, mint távotoól a legkülönfélébb gazdasági 
állatok. — 139 kiállító jelent meg, kik közül

ÚJDONSÁGOK.
* Előléptetések, A honvédség novemberi 

előléptetései a hivatalos lapban utóbb közöltet­
tek. Városunkból előléptetve lettek a szabad­
ságolt állományban főhadnagyokká: Tordai 

(Gábor, Komlóssy Arthur; a lovasságnál fóhad- 
nagyokká: Szunyogh Szabolcs, szabadságolt 
állományú hadnagy, és Miskolczy Birnabás.

* "A függetlenek presbyteriuma Ilyen 
czim alatt közli a helybeli „Ellenőr“ azon

lajstromot, melyet a debreczeni polgárság nagy 
többsége az egyházi tanácstagok megválasz­
tása alealmára összeállított és megállapiiott. A 
közlemény, mely nehezteléssel sorolja elő ezen 
Ívből kimaradt régi és újból felvehető egyé­
nek neveit, alighanem Pelbárt Julcsa 
szerzőjének tollából származott, és mert ily 
véleményben vagyunk a czikk felől, csak is 
nehány szót szólunk hozzá. Az igazság érdeké­
ben meg kell jegyeznünk, hogy bizony a pol­
gárság a törvényszéki elnök nrat, szigorú igaz- 
ságossága, és e mellett humánus eljárásainál 
fogva óhajtotta beválasztani, és csak is az aka­
dályozta, hogy az igen tisztelt elnök ur a cat- 
holica egyházhoz tartozik. Arra pedig, hogy a 
czikkiró ur Molnár György urat is felemlíti, 
azt kérdjük mit is izent csak 1849 ben a szen­
tesi polgármester Molnár Györgytől Kossuth 
Lajosnak? — Más felszólalásra tüzetesebben 
Írunk. A választásnál ki-ki úgy szavaz, a mint 
meggyőződése tartja, és a hogy neki tetszik.

* Értesítés- Minthogy a vörheny, himlő 
és roncsoló toroklob még mindig aggasztóan 
uralkodnak, a járvány-bizottságnak f. évi ok­
tóber 27-én hozott határozata alapján az elő­
adások megkezdése az iskolákban bizonytalan 
időre elhalasztatott. Ennek alapján tisztelettel 
értesiten a t. ez. szülőket, hogy ar. kath. gym- 
nasiumban a tanítás megkezdésének idejét e 
lapok hasábjain közhírré fogom tenni. H a r- 
m a t h Gergely, a r. kath. gymnasium igaz­
gatója.

* Halálozás Komlóssy Bálintné asszony 
tegnap este hosszas betegeskedés után életé­
nek 48-ik évében jobblétre szenderült. A meg­
boldogult hült tetemei pénteken délután fog­
nak örök nyugalomra tétetni a kismester-ut- 
czai 1124 ik számú háztól. — Béke lengjen 
porai felett !

* A tűzesetekről eddig a hatóságok egy 
általános évi kimutatást szoktak felküldeui a 
belügyminiszterhez. A miniszter azonban most 
körrendeletét intézett a törvényhatóságokhoz, 
hogy azok minden egyes tűzesetről azonnal 
küldjenek föl részletes tudósítást.

* Tavaszias napunk volt tegnap és ma; 
a szürke felhők eloszlottak az égről, és a nap 
jótékony melegét élvezhettük. Az elkésett szü- 
retelők bevégezhetik munkájukat. Városunkban 
is a félbenhagyott asphalt nagy erővel folytat 
tátik, s kilátásunk lehet, hogy pár nap alatt 
be is lesz végezve. Óhajtanok is, hogy utcza- 
szerte a sok rendetlenségnek végre valahára 
vége szakadjon.

* Regeny. Ktssai lipo« beszélik, hogy 
egy közel megyebeli szolgabiró 18 éves, fel­
tűnő szépiégii leánya, apja hajdújával, egy ha- 
sotildképen esinos legéuynyel megszökvén K is- 
sara jött. 0,t paraszt öltönye daczára — mi­
nit, mint mondatik, gyermekkorától fogva vi­
selt — felismerték s atyja a hatóság részéről 
értesittetvén, további intézkedésre felkéretett. 
A nő kijelentette, hogy atyjához semmi áron 
sem tér visszi, hanem követi szive választott­
ját; e nyilatkozata miatt egy helybeli rokon 
család gondjára és felügyeletére bízatott, — 
elzáratása ugyanis nagyon lealázó lett volna, 
s ö megígérte, hogy bevárja atyja válaszát, — 
innen azonban sikerült neki tegnapelőtt este 
az ablakon át megszöknie. Hollétét ekkoráig 
nem tudni.

* Thea-estély fog tartatai szombaton este 
Vincze Lajos kávéháziban.

* Sötétben- Hogy a sötétben nem lát az 
ember, ha csak nem macska, annak mulatsá­
gos illustrátiója az az eset, mely mist esett 
meg Szeged városában. Egymás útin szaladt 
tegnap este két jó barát, a L ludon-utczán vé­
gig. Nem rósz indulatból csak úgy tréfából, 
akarata ellen, ügy esett a dolog, hogy a köz- 
biztonsági állapotok iránt szörnyen megingott 
bizalom a jó barátok egyikében sem állott va­
lami erős lábon és mind a kettő félve tekin­
tett előre, hátra, a mint öreg este haza

kezeit Rókus végén levő lakásába. Harminc« 
lépés distantia lehehetett közöltök. Az, a ki 
hátul ment, mégis fölismerte ezimborajat moz­
dulatairól S megörülvén a jó társaságnak nevén 
szólította, kérve, hogy bevárná. Amannak meg 
kisebb gondja is nagyobb volt a várakozásnál, 
mert nem ismervén föl az utána menőt, rablót, 
gyilkost sejtett benne. E'őször hát sebes lé­
pésre fogta. De a mint hébe-korba visszapil­
lantva, rémülettel látta, hogy a másik hason­
lókép siet utánna és mindig csak azt kiáltja, 
hogy „megállj már, te“ csöppet sem kímélte 
az inát és úgy megszaladt egészen a lakásig, 
hogy jó barátja ottan lelkendezve érte el a 
lelkendező!. A mikor aztán rettenetesen nevet­
tek, mind a ketten beismerték a kapufélfának, 
hogy a biztonsági állapotok mégsem oly ve­
szettek Szegeden, mint a minőknek ők gon­
dolták.

* A Tisza és mellékfolyóinak áradasa. A
Zagyza rojiamosau ára.d. Jászberény felett az 
úgynevezett külső zugénál kiszakadt a gat. — 
N így területet borit már is a viz. — közte 
szántó földeket; a veszély nagy, — és a viz 
folytoa árad. — A Tárná fúldagadt, a 
Z igyva torkolatánál veszélytől tartanak. — 
A nyitva volt milléri zsilipen át a tiszai ár a 
Heves-Szoinok-Jászsági tisza szabályozási egy­

let“ területére tolult, 200 holdnyi terület van 
viz alatt. — Sipos alispán gyors intézkedése 
folytán Nagy Ödön kir. folyammérnök azonnal 
elzáratta a zsilipet, és elejét vette a további 
bajnak.

* A méregkeverő hitvese. Olvasóink em­
lékezni fognak arra a feltűnő mérgezési bűn­
ügyre, melynek áldozata egy szegény varróle­
ány, hőse pedig, Wmkler bécsi szabó mester 
volt. Winklert a törvényszék halálra Ítélte. Az 
elitéit neje most Budapestre jön, hogy á csü­
törtöki kihallgatáson a királytól kegyelmet 
kérjen.

Roehel Aurél alügyész röviden előadja a vá­
dat és Pál Sándort meg Vékony Zsigát gyű. 
kosság bűntényében kéri bűnösöknek kimon­
dani a 15 évi börtönbüntetéssel büntetni. Vád­
lottak bizonyítékok elégtelensége folytán sza­
badlábra helyeztettek.

1879.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü­
lész-, szemésztudor, fülorvos, s a bécsi közkór­
ház másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön­
séget, hogy városunkban megtelepedvén, laká­
sát nagy csapó-uteza 7-ik szám alá helyezte, 
hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től 
3-ig- —

Piaczi árak 1879. október 28 án.
(A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

Egy hectoliter búza .
„ kétszeres

rozs
„ arpa •

„ „ zab
„ „ uj tengeri
„ „ köles .

„ köleskása.
1 zsák burgonya 2.00 kr. — ---- ---------
53, 54l/2, 56 frt. — 100 kilő háj 53, 54, 5»
forint.

9.44-10.58 kr. 
7.82—8.46 „ 
6.68-7.32 „ 
2.94—3.26 „ 
2.62—2.94 „ 
3.58—3 90 „ 
4.88—5.38 „ 

9.76 „ 
100 kilo szalonna

- Egy véres bűntény. Érdekes bűnügyi 
tárgyalás ment végbe tegnap d. e. a nagyvá­
radi bünfenyitő törvényszék előtt. Az előfordult 
bűntett következő : Folyó év márt. 1-én Kügy 
és P.-Tamási között egy több da.abra vagdalt 
t'elismerhetlen hullát találtak a Köcsmő patak 
közvetlen közelében részint attól 60 lépésnyi 
távolságra. A hulla részek nem voltak felis­
merhetők s már már

Sje-

_________ ___ ___ elveszett a remény azi­
ránt, hogy kiléte ki puhatolható legyen, mi­
kor a törzsön levő mellény zsebében egy a 
nagyváradi kir. tvszék által kiállított s bűnügy­
re szóló idéző levél felét lelték meg, melyen 
még olvasható volt ez: . . . nyi Imre . . . 
márcz. 31-ik napjára beidéztetik stb. Ebből 
kiderült hogy márcz. 31-ére Harsány! Imre volt 
beidézve tolrajlás iránti vád miatt. Ezzel egy­
behangzóit özv. Harsányi Iinréué vallomása, ki 
állítja, hogy a megölt egyén az ő fia: Harsá­
nyi Imre p.-tamási lakos. A nyomozások meg- 
indittaíván, több tanú többé kevésbé határo- 
zatian vallomásából azon valószínű látszd 
ténykörülmény derült ki, — hogy Vékony 
Zsigmond és Pál Sándor, — kik az áldozat­
tal egyetemben több rendű tolvajlást kö­
vettek el és márezius 1-én egy Püspökiben 
elkövetett tolvajlás eredményén valő osztozko­
dás végett gyűltek össze; ekkor veszhettek 
össze s Pál Sándor meg Vékony Zsiga — az 
nrvo-i látlelet szerint — előbb megfojtották 
Havsányit, s azután darabolták el. Az ezen 
körülményeket igazoló tanú: Bállá János a 
régtárgyalás során visszavonja állítását s azt 
mondja, hogy pandúroktól való félelmében 
tette előbbi terhelő vallomásait, azonban azt, 
hogy a kérdéses éjjel vádlottak nála voltak, s 
osztozkodás végett tőlle mentek el, azután csak 
Pál S. tért vissza hajnal felé továbbra is álllitja. 
Néhány félig meddig érkekelt félnek látszólag 
terhelő vallomása után nyolez tanú meghúel- 
tetik ezzel a bizonyítási eljárás befejeztetett.

LEGÚJABB.

— Kossuth Lajos hazánk nagyfia 
Helfy Ignáczhoz intézett levelében a 
nála tett látogatásokról s az illetők ál­
tal nyilvánosságra hozott nyilatkozatai­
nak helytelen visszaadásairól a követ­
kezőket Írja: Azok a látogatási leírá­
sok igen ritkán maradnak 
meg a diskréció határai közt; 
néha még házi-életem szentélyébe is be­
lenyúlnak; beszélgetéseimet pedig nem 
adják híven vissza, nem is adhatják, mert 
egy hallásra hosszabb beszélgetést híven 
visszaadni nagyon nehéz dolog; ahhoz 
nagy érdek és feszült figyelem kell, ami 
amolyan fesztelen konverzácziónál nem 
fordulhat elő. — Ez az indiskréció ne­
kem már sok kellemetlenséget okozott; 
s azért egyszer-mindenkorra kinyilatkoz­
tatom, hogy én azért, a mit egy vagy 
más látogató ajkaimra ad ; magamat tel­
jesen nem tekintem felelősnek.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

n. Bérlet 1- szim-
Csütörtökön, okt. 30 áu

Dráma 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvatd Jór.af.

Fcüzlet ős központi iroda: IV. váczi-utcza 14. sz. „Peking városához.“
IV. kerület, kigyőtér, i -ókok. YU_ ker. király-u. 17. sz

„A theanövényhez.- a -Moszkva városához.“

DIETRICH és GOTTSCHLIG
téli évadra dúsanpszt. es; kir. és magyar kit. udvari thea- és rum kereskedésük Budapesten, ajánl 

felszerelt raktárából közvetlenül importált

C h i si it i T la e ä I
(legújabb 1879—80-diki termés.)

(Liqueur Chiococae fortificans) a legbiztosabb 
leghasznosabb és legjobb

szere a gyengült
FERFIERO

Különösen:
Congo, legfinomabb................................................................
Souchong „ , .....................................................
Orosz családi thea ....... ,................................
Fekete orosz karaván thea................................ ...
Fekete karaván virágos thea................................................
Pecco virágos thea legfinomabb...........................................
Orosz karaván virágos thea . ,...........................................
Udvari the-vegviték . ...........................................................
Vietdria thea-vegyiték..................................... ..... . . .
Király thea-vegyiték................................................................
Moszkvai theavegyiték...........................................................
Császár thea-vegyiték................................ ...............................
Mandarin theavegyiték..................................... .....

Ugyanazen fajták csomagokban és diszea chinai szeienezékben is kaphatók.
J"a,m.aáG a,-K*u.:na. 

legfinomabb fajok, közvetlenül importálva, 
nagy üveg barna (1/2 pint)............................................................2 frt 20

kilója 2.— 3.—
„ 3.— 5.—

3.— 4.—
6.— 12.—

„ 5.— 6.—
4 — 6.—
6.6) 12.—

„ 12 — —.—
„ 8.— —.—
„ 6.— —.—
„ 5.—
„ 4.—
„ 3,— —.—

kr.
1 „ közép „ „ (1 meszelj)
1 „ kis „ „ (t/g meszely)
2 „ nagy „ „ (V, pint . .
2 „ közép „ „ (1 meszely) .
2 „ kis „ (t/8 meszely)
3 „ nagy * „ (t/ä pint) , .
3 „ közép „ (1 meszelj) .
3 kis „ (l/a meszely)
4 „ nagy „ „ (1 pint) . .
0 nagy „ (1 pint) . .

1 10
56
50
75
40
20
60
30
50
20

CD
cn
CD
3oq
CD

Braziliai-iES-u.rei-
(biróilag deponált védjegygyei.)

1 nagy bütelia üvegestül (1 pint) ... ......................"... 1 frt — ki*.
1 kis „ „ (l/t pint)........................................................... —,— 55 kr.

Mindennemű külföldi likőrök, pezsgők, sherry, francsia borok, csokoládé, ang. 
theasütemény. minden alakú és nagyságú theás-edények.

A. legcsekélyebb próbamvgrendelések íi pontosan teljesittetnek. Kereskedőknek 
megfelelő engedmény.

Kunz József és Társa
DEBRECZEX.

egyedül alapos és gyors erősítése és fenntar­
tására, felülmúlja kellemes és fűszeres édes 
ize által a legfinomabb és legnemesebb liqeu- 
reket, nemcsak gyomor erősítőül, az emésztés 
előmozdítására, étvágy keltésre szolgál, hanem 
minden a testgyengeségben szenvedőknél ki­
tűnő erősítő italnak bizonyult, a lankadt izmok 
fenntartása és erősítésévé, az idegek és azok 
ruganyos erejére és uj működési tehetségére. 
Meglepő feltüzelő, éltető és felvidító hatás­
sal van.

Ara egy eredeti bouteillának használati 
utasítással 6 nyelvben 3 frt. Csomagolás 20 kr.

Főszátküldési raktár: D. C. Ciiiodi gyógy- 
tára „z. Sehutzeagei“ Báos, Währing, Harren- 
gasse 26. (hova levélbeli megrendelések kül­
dendők.)

Fiók-raktár: Weisz József, gyógyszerész 
„Zum Mohren“, I. Tuchlanben. Budapesten : 

ITörök József gyógyszerésznél.
5. A Becsben való tartózkodásom alkal- 

! mával megpróbáltam a Chiococa-Liquenrét, és 
I jónak találtam, minthogy a velem vitt Liqueur 
j már végére jár kérem önt méltóztassék az ide 
mellékelt 18 frtért 6 palaezkot czimern alatt 
küldeni. Nemes F. K. s. k.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánljak az őszi és téli idényre 
dúsan berendezett raktárunkat, különösen pedig:

Sérvben szenvedők
a legnagyobb készséggel éríesittetnek 

I bérmentett levélre ingyen közvetlen, vagy 
az alábbi czégtől az egészen ártatlan 

: alsó testrész-sérvkenöcsnek használati 
j utasításáról Sturzen egge r G-ott- 
[ íiebtől Herhauban (Schweiz.) Sok kitűnő 
j bizonyítvány és köszonetiratok tökélete- 
i sen felgyógyultakról vannak mellékelve, 
j Szétküldés minden országba. A kenőcs 
járat egy fazék 3.20 kr. Kapható Buda­
pesten Formagyi Ferencz gyógyszertárá-

kitünő minőségű vásznakat,
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ KÉSZ FEHÉRNEMŰKET,

minden faj asztalnemiieket és a legújabb kávés-készleteket nagyva- 
lasztékban ;

silm^sg és teles kelméket»
úgyszintén az attakhoz szükséges és diszzsinór és bojtokat, legelső 
gyártmányú csipke és mouslin

.-eeoay-
a legújabb divatu minden fajit

női ruha-kelméket.

Imiket,

és azokhoz való díszítéseket.
Dús választékban tartunk raktáron továbbá selyam-, satiu-, cache- 

mir- és karton-paplanokat; úgyszintén tengerid és lószőr

I
HATRA CZ ÓKAT.

ban a -szent Máriához. (268.)

A legszebb berlini és más minden fajú és nagysága téli kendőket. 
Elvállalunk minden e szakmába vágó megrendeléseket; de különösen

feliérnemüek elkészíttetését.
Egész kiházasitási készletek a legpontosabban, legszebben és a 

lehető legjutányosabban eszközöltetnek.
Vidéki megrendelések gyorsan és szigorúan teljesittetnek.
Minták és árjegyzékeket kívánatra bérmentve küldünk. (309.)

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

■ M

Előfizel
Helyben ésj 

j£gv érre 10 írt.
Fél évre 5 „ 
Előfizetési pénz 
fő-piac*, VECSEYl 

keaetőfiégbe beír

Etőflzethfj
telegtdi k. laj
KABOLY könyvíj 
exerkeBetőeégnéL

taklj

Kossuti leg
Helfy Ignácz orszái

Collegno

Kedves barátol
A múlt hó vége 

többje egy czikket veti 
ben az újvidéki szerb 
ra nálam tett látogatás 
azt állítja, mintha én í 
„a zsidók teljes einana 
kellene keresztülvinni, ] 
gárokkal társadalmilag! 
egyenlődnek, mi; meg I 
mint különvált Hegen 1 
csak akkor, ha majd el 
fognak különbözni a tol 
ez tényleg Angol- Fral 
ban van.“

Sok mindenféle 
már felőlem egyík-mási 
tam vele törődni. Ezzel 
ródöm, ha az á.litóiagol 
lett volna következései 
folyvást egész leelőzi 
vallása hazámíiai kürébl 
nagyon reá érnek egvi 
utazási jegyzeteit figyelj 
nem értek reá, hogy az 
és számtalanszor istnéte 
legkisebb figyelmet is 
engem erre méltatott, aj 
sem lehetne képes rólaf 
tenni. I

Nekem ez a levél« 
eágot okoz, annyival inlí 
ja ön, terhes mucká-al v 
ben haszontalan levelez^ 
gyón terhemre esik.

Ez alkalmatlansági 
rém ön:, édes barátom II 
közölni, hogy azon lapel 
tok a „Za< ztava“ eml 
(Független Hírlap, Egyl 
jelen heljreigazitásomnaj 

Szerb tanár látogal 
mat véste emlékezetéoe; 
skként fűzte össze, hogy. 
galtmat adnak nézetem fi 

Olyan bolondot oil 
tata, sem nem gondoltioj 
jes amanczip áezióját add! 
tifivinni. mig a többi ho| 
milag és politikailag ki 
ez annyit tenne, mint azj 
napjára utasítani. — E if 
zsidóknak, hogy „kiegyt 
kiil a kiegyenlódés lene 
litikaiiag, mer: a nem 
nincs politikai iga, há l 
ki » nincs, meg a van ? 
ualmilag is, mert csak 
az egyenlő szabadság ii 
kiegyenlődést.

En hát nem azt rnj 
teljes emanczip.nióját ad 
resztülrinni, mig a töbi,| 
sadalmilag és pohosa;!.,a 
hanem azt mond -on. hoj 
tionalis törvény hozatík 
pitid sem társadalmilag, 
lesz teljesen a gyakori., 
vive, sehol, a hol a zsi< 
gyanánt viselik s szokás, 
a többi polgároktól küld 
teljesen emanczip i i 
Mókásaikban, éi- i j 
azonosítják a többi hon 
tök és ezek között a 
«sakis a vallás tegve. 
hivatkoztam Anglia, 
nősen Olaszországra, hoij 
Btnt nálunk, hanem >ze 
'■aber zsidó valla,u óla 
ös polgári élet minden 
han, parlamentben, még 
bau is; — a társas éietlj 
tunes semmi eikiil inöző 
•őbbi polgárok közt.
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